

车内39℃,公交司机仅靠电扇降温

为确保行车安全,一线司机年年体检,发现不适者立即调岗

日前有媒体报道,上海一公交司机在驾驶中突然昏倒猝死。在昏迷前,司机踩下刹车将车子停住,挽救了一车乘客和路人的生命,避免了更大的悲剧发生。这件事给更多的司机朋友们敲响了警钟,特别是在如此炎炎夏日,劳动强度大的公交司机如何避免此类悲剧的发生?昨日,记者采访了公交司机和公交公司,了解到在今夏的高温天气,目前锡城还没有出现类似险象。

高温成公交司机最大压力

昨天上午,记者在南禅寺门口乘上25路公交车的时候,还是感觉“轰”的一下,闷热得简直让人窒息。司机张师傅告诉记者,他开车从南禅寺至堰桥来回一趟要两个小时左右,他每天开三趟。记者注意到,车厢前部的温度显示器显示温度高达39摄氏度。不过张师傅告诉记者,因为没有空调,天气最热的时候,车厢内的温度最高甚至会达到45摄氏度。

虽然在司机头顶上都有一个风扇,但是仍旧无法缓解如此高温给司机带来的工作压力。尽管身上的工作服早就被汗水浸透,张师傅也只能在停靠站台的间隙不停地擦拭脸上的汗水。车厢内的乘客也是把窗户开到最大,手里拿着纸扇、报纸之类的拼命扇风。

目前的高温,无疑成了除劳动强度以外司机面临的最大的工作压力。据了解,无锡市公交公司目前仍有15%左右的非空调车,如16路、25路。对此,无锡市公交公司党群部的张主任介绍说,面对高温,各个车队会根据不同的情况,在调度站为驾驶员

供应大麦茶、绿豆汤、西瓜、人丹、清凉油等避暑物品。在凤翔公交分公司的调度站,记者确实看到了供应给司机消暑用的一大桶的大麦茶。

司机年年体检,不适者立即调岗

上海公交车司机驾驶中猝死一事,无疑给无锡的公交司机们敲响了警钟。对此,张主任告诉记者,他们公交公司每年都会对在职职工进行体检,今年的体检已经在8月份陆续开始,公司将组织一线司机们分批去医院进行体检,体检对象包括去年12月31日前进公司的职工。而且对50岁以上的男性和43岁以上的女性增加了体检项目,为的是确保驾车的司机都是身体健康的。在凤翔公交分公司的调度站里,记者看到在墙上贴着一张今年体检的通知单。

“开公交车是一个劳动强度大、工作时间长的特殊行业。”

张主任告诉记者:“现在无锡市公交公司有将近4000名驾驶员,50岁以上的有140多位,占到总人数的3.9%左右。如果检查出来确实有一些“三高”人群或者其他疾病者,我们会根据实际情况做出判断,对开车有影响的,我们会为司机调岗。调岗的司机会被安排到收箱、现场调度、现场管理等工作岗位。”据了解,公交公司一般会按照司机的工作强度来安排作息时间:高工作强度的工作一天休息一天,一般工作强度的工作两天休息一天,工作强度较轻的工作三天休息一天。

据介绍,从新人到一名能上岗的公交司机,一般要经过一年的特殊培训期,包括基本安全知识培训、修理知识等的培训方能上岗。而已经有驾驶证的应聘者想成为公交司机,也需要三个月的跟车和维修车辆及安全训练并考试通过后方能取得上岗证。这样做,也是为了万一遇到突发情况,受过专业训练的公交司机更能保证乘客的安全。薛圆 薛晟

天气

“梅花”今天到无锡 最近三天有明显降雨

据气象台预报,今日无锡会受到第9号强台风“梅花”的影响,预计6至8日无锡将会出现明显的降雨过程,风力过大,请市民朋友出门前带好雨具。

每日空气质量报告

预计今日空气质量良好,空气污染指数为51到100,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为Ⅱ级。

今明后天具体天气

今天,阴有阵雨或雷雨,最低气温26℃,最高气温33℃。

明天,阴有阵雨或雷雨,最低气温26℃,最高气温31℃。

后天,阴有阵雨,最低气温25℃,最高气温30℃。

聂聪

停水

因重点工程建设:8月8日9:00~9日9:00新邰大道停水,影响:春光苑、中富美林湖等地区用户。9日9:00~17:00钱威路~盛岸西路停水,影响:锡丰钢铁有限公司、乐多花园、钱桥村等地区用户。9日9:00~10日9:00人民路停水,影响:映山湖庭、映山湖等地区用户。唐奕

停气

因燃气施工,钱桥育才公寓、钱桥新村、钱桥中心幼儿园于8月8日13:00至16:30停气。唐奕

出行

公交216路有调整

因人民中路与新生路路口封闭施工,从8月6日起公交216路将在施工期间临时调整部分行驶路段。

公交216路:由旅游商贸学校始发,原线行驶至县前街与中山路路口后临时调整行驶中山路、学前东路、新生路、崇宁路至中山路后循调整的路线返回。临时撤销停靠:中山路、崇安寺、崇宁路站。临时增设停靠:大东方百货(崇安寺)站。薛晟

资讯

湖滨啤酒节12日开幕

8月12日晚7:00,“2011第三届湖滨商业街啤酒节”将在该商业街的西广场启幕,为期8天的啤酒节将持续到19日结束。

位于无锡市滨湖区的湖滨商业街,是无锡市政府规划的十大商业特色街之一,是一条集餐饮、娱乐、休闲、酒吧、住宿为一体的体验式商业街区。目前,湖滨商业街入驻的商户共有500余家,其中全国连锁品牌30余家。日人流量近4万人次,已成为无锡名片“知名度较高、人气度较旺”的旅游休闲餐饮特色街。

本次啤酒节将邀请上海等地的知名艺人和演出团体到场为活动助兴,还特别邀请了张学友、刘德华、郭富城、黎明这“四大天王”的模仿者到场献演。此次啤酒节期间,还新设达人评选环节,如果你有一技之长,不妨报名参加“达人就在湖滨街”的选秀活动,胜出者将获得不菲的奖励。金辰 薛晟

内容雷同、交通不便、门票偏贵

三条绳索捆住无锡乡村游手脚

乡村游=农家乐?有车族才是乡村游的目标人群?乡村游要不要收门票?2011无锡市乡村旅游节将于8月6日开幕,无论是被市民还是旅游业内人士普遍看好的乡村旅游究竟遭遇哪些瓶颈?

乡村游内容越来越雷同

看田园风光、采摘水果、吃农家饭,这似乎成为了乡村游打不破的定势。“采葡萄、采橘子,哪里都有得采,为什么非得上你这儿采呢?如果仅仅是采水果,那只是单一的农业旅游,算不上真正的乡村游。”无锡市旅游局局长王建军认为,越来越雷同,甚至商业化、程式化的农家乐已让城里人提不起多少兴趣,打造真正的乡村游,无锡旅游业内不少资深人士更认可休闲农庄、农场:让游客在农庄里喝茶、拿起锄头体验农民生活、亲手包几个当地特色的团子,感受当地的民俗风情。

公交线路大多仅有一条

也许是受地理位置影响,不少乡村旅游区都将重点放在吸引

自驾游群体上,理由是他们有消费能力。没有私家车的游客,除了跟旅行团,来往的交通非常不便。从市区通往当地的公交线路只有一两条,间隔时间长,等上半个小时甚至更长往往磨去了游客的耐性。此外,在各景区之间,没有便捷小巴,或是电瓶观光车这类相串联,游客出行不便。此外,不少乡村旅游景点的交通指示牌不明确,自驾游车主常常要多绕路。对想要品尝当地特色小吃的游客来说,却往往要失望,除了大同小异的农家饭,几乎找不到专做当地小吃的放心店。

无锡市旅游行业协会会长王洁平认为,政府应当提供扶持政策,如发展到乡村旅游区的公交线路,增加交通指示牌等。

乡村游收费项目多价格高

靠高票价还是靠消费来“掏”游客口袋里的钱一直是旅游界纠结的话题。以此次乡村旅游节承办地新区鸿山街道为例,当地现有5个景区,其中泰伯景区门票25元,中国吴文化博物馆、鸿山遗址博物馆门票50元,



乡村旅游区的绿色长廊倒是有些特色 陆媛 摄

怀海义庄门票15元,梁鸿湿地公园门票30元。5个景区全部游玩下来门票费用总计120元。

接受记者随机采访的不少市民都认为,票价显然偏高,“这样的票价不比任何一个大型观光景区的价格低。但它们的知名度和影响力相比却要小得多。”

“乡村游不能靠门票作为主要收入,而是应该从餐饮、农家土特产购物、娱乐、住宿上拉动

消费。”王洁平称,不少农家乐只供应农家饭,连住宿也没有,自然没有吸引人留下来的地方。他提醒,在农户聚集区,可以参考乌镇的模式,统一餐饮价格明码标价,让游客不用担心挨宰。“乡村游的发展应当由各级政府作为主导,调动农民的积极性,更重要的是,引进第三方旅游管理公司,由专业化人才为乡村景区包装策划,营运管理。”陆媛

《每周50张免费生态蔬菜体验卡等你拿》后续之一

百余封邮件和近600条短信报名

宋俊华等50位朋友成第一批幸运者

8月2日现代快报联合农委、农庄,邮政给市民免费送生态蔬菜活动,连日来该活动得到了广大热心读者的热烈支持,短信、邮件爆棚,大家都希望能够成为幸运读者之一。

截至昨日17点,该活动已经接到100多封报名邮件和近600条报名短信。在众多的报名者当中,现代快报随机抽取了首批50名幸运读者,他们分别是:宋俊华、孙明、周嘉珺、顾云霞、何夜

雨、钟长德、沈群英、滕妍娜、王静怡、周长英、鲍卓娟、孙激、张洋、王红霞、李晓丹、马希明、顾富国、赵燕妮、王川、华红斌、钱晓芳、丁恒、吴佳、封依依、林中阳、王协强、薛永康、张亚萍、吴金元、尹步全、高永荣、张晓晴、黄国良、张艳、刘桂英、苗翠翠、徐卫文、王晓莹、陶曙平、胡建亚、李晓林、陈鹤奋、王虹惠、王兴泉、陈若青、闵育庚、马强、朱晓蓉、鲁敏、朱元新。请上述获奖者最近这几天保持

通信畅通,届时会有农庄的工作人员专门与您联系,为您送上价值68元的“免费生态蔬菜体验卡”一张。

下周五(8月12日)现代快报将公布第二批幸运读者名单,还来得及报名的读者可以编写你的姓名、手机号码和投递地址,发送短信到手机18651896771或者发送邮件到xdkbw@xjzz@126.com,您将有机会获赠一张“生态蔬菜体验卡”,享受免费送上

门的价值68元的生态蔬菜一份(有6~8个品种的夏季时令蔬菜,重量在6~8斤)。

需要提醒广大读者注意的是,为了让更多的读者能够品尝到免费生态蔬菜,请活动参与者不要重复报名,尤其是同一地址请不要换用不同的姓名重复发送。此外通过邮件报名的读者也不需要再通过短信报名。已经报名但未被抽中的读者将滚动进入下一轮参加抽奖。陈超